

EL SERPIS

PERIÓDICO DE LA MAÑANA

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES.

SUSCRIPCIONES.
PAGO ANTICIPADO.
Alcoy, un mes 1'50 pesetas.—Trimes
tre, 4'50 id.—Fuera, 5'25 id.— Exanjero
15 id.—Ultramar, 8 id.—Recibe anuncio
y reclamos la Administracion.

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS.
ATRASADO 25 "

ANUNCIOS.
PAGO ANTICIPADO
Se suscribe en Alcoy, en la Adminis-
tracion calle de San Lorenzo n.º 11. Im-
Aranta donde se dirigirá toda la corres-
pondencia

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS
ATRASADO 25 "

Año X.

REDACCION,
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

ALCOY, Viernes 6 de Mayo de 1887,

ADMINISTRACION.
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

Núm. 2,788

Altas

novedades en lanillas y cuantos articuloscom-
prende el ramo de pañeria para las tempora-
das de primavera y verano acaban de recibir-
se en

«LA SULTANA»
Mercado 41 y 13.

AVISO

importante para las Señoras

Se ha recibido un completo surtido en
sombreros paja última novedad Parisien para
señoras, señoritas, niñas y niños.

En telas cintas y ramos para la confec-
cion de los mismos, hay tambien una colec-
cion de las mejores fabricas.

Las señoras que deseen hacerse cargo de
los géneros, pueden pasar por casa de Alejan-
dro Perez, Vall, 7, piso principal, en la mis-
ma que componen paraguas y abanicos.

NODRIZA.

Rosalía Briet de 27 años, leche 4 dias, de-
sea encontrar criatura,
En la calle Mayor, 16 infórmarán.

Aurelio Agustin.

En la segunda mitad del siglo IV de nues-
tra era, perfeccionaban en Cartago sus estudios,
comenzados en Madaure, un jóven llamado Au-
relio Agustin, nacido en Tagaste, patria de Apu-
leyo y pequeña poblacion de Africa, en el año
354, época en que ocupaba el solio romano el
emperador Constantino. El espíritu inteligente
de este manco adquirió con admirable facilidad
los conocimientos de la elocuencia y de la retóri-
ca, y su extraordinaria compresion hacia presu-
mir á sus padres, que no perdonaban sacrificio
alguno para que fuese su educacion esmerada y
completa, un porvenir venturoso, en el que po-
dría llegar á ser un sabio ó acaso un genio; pero
respiraba una atmosfera contagiada por el vicio,
y siguiendo el ejemplo de una juventud licencio-
sa, se dió á su vez en aquella ciudad corrompida
á todos los desórdenes á que le impelian la sedu-
cion de los placeres y su naturaleza ardiente y
apasionada. Sintiendo tal vez el influjo de la san-
gre pagana heredada de su padre, olvidóse de
los piadosos sentimientos y las ideas de virtud
que su excelente madre, inspirada por la fé de
Cristo, infiltró en su alma desde que le arrulló
amorosamente en su cuna.

Habiase consagrado Agustin al estudio de
las letras con el mismo entusiasmo con que seguia
el impulso de sus pasiones. Al cumplir diez nueve
años se entregaba con afán á la lectura del tratado
de Ciceron, el «Hortensio», en que el célebre ora-
dor habla de todos los sistemas filosóficos, dando
su preferencia á los de Platon y Sócrates. Para que
se juzgue cual era la vehemencia del alma del
que así se mostraba con tan insaciable sed de
ciencia, hemos de repetir sus palabras, al refe-
rirse al expresado libro y á ésta época de su
vida. «Sentíame agitado—dice—á amar, á bus-
car, á tocar, á abrazar ardentemente la sabidu-
ria, cualquiera que fuese. Porque lo que á mí me
extrañaba era que el «Hortensio», no me propo-
nía la eleccion de tal ó cual secta, sino la sabi-
duria, y no ofrecia á mi amor, á mis deseos, mas
que su casta posesion, así que me hallaba enar-
decido y rebosando entusiasmo.»

Dedicóse asimismo un ser de inteligencia tan
privilegiada al conocimiento de los grandes poe-
tas que produjo el genio lleno, inspirador del
latino, apreciando lo útil que podría serle el estu-
dio de ambos para el desenvolvimiento de sus
facultades creadoras, el gusto del estilo y la

perfeccion del lenguaje. El autor de la «Iliada»,
causaba amarguras á su espíritu: Virgilio era su
predilecto, y agradábale las obras, de Ovidio,
Terencio y Plauto. Mas tarde, no condenaba las
palabras de estos clásicos ingenios de la anti-
güedad, pero sí conocia que «maestros ébrios de
corrupcion y horrores le habian servido el pon-
zoñoso vino en bellas copas de oro». No era el
estado de su espíritu entonces para estimar otro
género de lecturas; sin embargo, en su anhelo de
encontrar aquella verdadera sabiduria que tanto
ambicionaba, quiso buscarla en los libros sagra-
dos, y no consiguió su objeto, porque él mismo
lo confiesa ingenuamente, su corazon no estaba
purificado, y su vida culpable le impedía su in-
teligencia. Ha aquí lo que solo vió en las Santas
Escrituras: «Un edificio donde no penetrarán los
sotobrisas, entrada baja, bóvedas inmensas, pro-
fundidades misteriosas; y yo—dice—entonces no
era tal que pudiese entrar en tan majestuoso
templo, ni bejar mi cerviz y acomodarme á su
narracion y estilo. Habitudo á la palabra sono-
ro de Ciceron, despreciaba el lenguaje sencillo
de las «Santas Escrituras», y mi orgullosa mirada
no era capaz de penetrar sus profundidades; mas
yo me desafiaba de ser pequeño, y en mi orgu-
llo me figuraba muy grande.»

Sin duda alguna, aquellos autores profanos
debieron influir en la forma de los escritos de
Agustin, dándole la elegancia, facilidad y ri-
queza de expresion que en todos ellos se advier-
te y ese gusto que en ocasiones hace recordar
el estilo y aun los pensamientos de Horacio.
Estas aficiones no distraian al ardiente joven
de otras peligrosas y funestas. No era su exclu-
siva atencion ese afán, que llegó á ser su cons-
tante delirio, de conocer la «Verdad». Ilegítimos
amores le esclavizaban, haciéndole sentir menos
gooces que amarguras durante los mas hermosos
años de la juventud. Fruto de aquellos fué Adeo-
dato, un ánteligenia no desmintió á quien de-
bia el ser. En tal mezcla de sentimientos hon-
rados, nobles aspiraciones y viciosas costumbres,
dominaba en el alma de Agustin, inclinada á la
rectitud, el influjo de una sociedad corrompida,
en la cual no se armaba de entereza bastante pa-
ra sustraerse de sus peligros. En su febril acti-
vidad, en su empeño de conocer las doctrinas
que mas pudieran satisfacerle, se hizo sectario
del maniqueísmo, aceptando ciegamente sus erro-
res Agustin naufragaba, pues, en el mar de sus
pasiones tumultuosas, perdiendo aquella fé que
el cariño maternal habia depositado en su cora-
zon en la edad de su inocencia. La virtuosísima
mujer que tanto se habia afanado por «comuni-
car la vida de gracia al que le debía la vida na-
tural», viuda ya entonces lamentó la ausencia
del «hijo de tantas lágrimas», que, entregado á
aquella absurda herejía que explicaba los fenó-
menos del universo por la lucha del bien con el
mal, acudia á Roma, el pueblo que arrastraba
por el lodo sus antiguas grandezas y tradiciones,
para enseñar en el la elocuencia como en Tagas-
te y Cartago, hasta que le fué conferida por Si-
maco, prefecto á la sazón de la ciudad de los
Césares, la cátedra del mismo estudio en Mi-
lán.

Treinta años cumplia entonces Agustin. ¡Qué
horribles luchas las de su espíritu hasta llegar á
esta edad, bien avasallando á sus ardientes pa-
siones, bien sintiendo atormentado sin cesar su
superior entendimiento por la incertidumbre, los
desengaños que tan violentas agitaciones le pro-
ducian, el error al fin reconocido y la falsedad de
las doctrinas que su caracter vehemente habia
aceptado, y que no llegaban á satisfacer su am-
bicion de ciencia! Y al mismo tiempo ¡qué ejem-
plo tan cabal de la madre ofrecia quien lo era
suya; aquella mujer que no desesperaba de su
salvacion, porque la confiaba al llanto de sus
ojos, á los suspiros del alma, porque á su poder
esperaba alcanzar para su infortunio la clemencia
divina! Esta heroica madre cruzó impaciente las
olas del mar, llegó á las costas de Italia, atra-
vesó los Apeninos, y fué á reunirse con Agustin

en Milán, donde se prometia ejercer su influjo
para apartarle de los nuevos riesgos á que se
exponia su azarosa existencia. Era el alma de
este hijo tan amado inclinada de suyo á la rec-
titud, sentia el instinto del verdadero bien y no
era sorda á la voz del remordimiento y á las re-
convenciones de su conciencia, pero carecia de
fuerza para perseverar en el deber y se resistia
á dejarse persuadir por la razon. En el difícil
empeño de tan desolada madre, de atraer á
aquella al sabio extraviado en senderos descono-
cidos, tuvo un poderoso auxiliar en un ilustra-
habitante del pueblo á que la habian llevado sus
inquiétudes. Era entonces obispo de Milán un
varon eminentísimo por su saber y virtud es-
traordinaria, llamábase Ambrosio, y llegó á ser
santo. Orador sagrado de avasalladora elocuen-
cia, cautivaba á las gentes, y Agustin se sintió
atraido hácia él, por el influjo sin dala, que el
genio ejerce sobre el genio y la simpatia que los
acercas. En un principio acudia á oírle solo por
el encanto que le causaba la belleza de sus pia-
dosos discursos y la forma de la palabra, que sa-
lia de sus labios armoniosa y elocuentísima, por
que el «arte de hablar le conmovia, y era el úni-
co amor que habia sobrevivido en su alma al nau-
fragio de todos sus amores». Hallábase preveni-
do siempre á no dejarse seducir por su doctrina,
pero insensiblemente y contra sus propositos, fué
comprendiendo que en ella estaba esa «Verdad»,
tan buscada por él inútilmente hasta entonces.
Vacilaba, sin embargo, en aceptar la desde luego
porque no se consideraba fuerte para cumplir
los sacrificios que le imponia, temeroso de lle-
gar á creer sin poder practicar; es decir, que
segun su misma confesion, «le detenian las exi-
gencias de la virtud, que le causaban miedo»,
«Habia hallado una perla preciosa—dice—y
cuando para comprarla debia vender todos mis
bienes, hacer toda clase de sacrificios, me faltaba
el valor». Llegó á hacer, a pesar de sus recelos,
el costosísimo para su alma de separarse de la
mujer á quien se habia esclavizado tanto tiempo;
pero cuando ya parecia que iba á triunfar de sí
mismo, se dió á nuevas igaominias y demencias;
ofuscóse aun mas su razón en tal crisis de su
espíritu, y al despertar todas sus pasiones se en-
tregó al materialismo mas grosero.

Tal acceso de locura fué de poca duracion.
U alma tan fatigada de anteriores combates ce-
dió en aquel frenesí insostenible para abismarse
en la duda, el mas desconsolador de los tormen-
tos. La hermosura de la virtud no lograba triun-
far aun de los encantos del vicio; veia la luz y
le atraian sus resplandores, pero no se decidia á
salir con un esfuerzo supremo, de una vez al ca-
bo, del fondo de aquellos sombríos abismos en
que se agitaba. La lectura de los santos libros,
que emprendió de nuevo con el ardor y vehemen-
cia de su carácter, dió esta vez saludable giro á
sus pensamientos. Admiróse de no haber com-
prendido antes de su consoladora enseñanza, y
ya era de presumir que una lucha tan cruel y
sostenida habia de tener un término cercano al
encontrar al fin aquella «Verdad», tan sus-
pirada. Su conversion fué un hecho peli-
groso en que intervino la Providencia. Una voz
de los cielos hubo de indicarle donde brotaria el
rayo de luz que disipase las tinieblas que ofusca-
ban su entendimiento y las torturas que destroza-
ban su alma. Halló su efecto, los resplandores
de aquella luz divina en las «Epístolas», del gran
Apóstol, que, enemigo y perseguidor de la fé
cristiana, llegó á ser el mas esforzado de sus
campeones, iluminando á su vez por aquel celeste
fuego que le detuvo de repente en su desatenta-
da carrera.

(Continuará.)

La produccion vinícola.

La importancia de este ramo de la produccion
española exige mejorarla á fin de que se desar-
rolle en condiciones favorables.

Las prácticas ecológicas están en varias lo-

calidades de España tan bien entendidas y tan
concienciadamente realizadas, que no cabe su
reforma: pero hay otras muchas regiones donde
imperan las rutinas mas absurdas; donde se
obtienen vinos de bajo precio por lo imperfecto
de su elaboracion; donde pueden y deben refor-
marse los procedimientos de esta industria, y
en le, enofin, se impone la necesidad de vul-
garizar por medio de la enseñanza los principios
científicos en que se funda el progreso y desen-
volvimiento de esta produccion. La enseñanza de
este caso significa beneficios de grandísima im-
portancia en el órden material, la prosperidad en
muchas localidades, el aumento de su comercio
y el desarrollo de una riqueza que, por lo que
vale y lo que representa, merece ser atendida
muy en primer término.

A fin de realizar estos loables fines, el señor
ministro de Fomento acaba de disponer, segun
la real orden que publica la «Gaceta», abrir un
concurso público en la córte para premiar las
dos mejores cartillas vinícolas que se presenten,
las cuales estarán escritas en estilo sencillo y
correcto, exento del tecnicismo científico, que
no puede estar al alcance de las personas á
quienes se dedica el trabajo, y en ella se habrán
de esponer las prácticas enológicas mas conve-
nientes en los distintas localidades de España,
y con especialidad las que se refieran á nuestros
vinos comunes ó de pasto.

Los originales se admitirán en la secretaria
del Jurado constituido en la Direccion de Agri-
cultura, hasta el 31 de Octubre próximo, debien-
do los autores incluir en un sobre cerrado su nom-
bre y las señas de su domicilio. En la parte
exterior del sobre deberá ir un lema que corres-
ponda á otro igual puesto en el original presen-
tado.

El ministerio de Fomento, en vista de la
propuesta del Jurado, podrá otorgar los premios
siguientes:

1.º Un primer premio, que consistirá en
1.500 pesetas en metálico y la tirada de 4 000
ejemplares de la cartilla, de los cuales 1.000 se
pondrán á disposicion del autor y el resto se
distribuirá entre los vinicultores. El autor pre-
miado conservará la propiedad de la obra.

2.º El segundo premio consistirá en 750
pesetas y la tirada de 500 ejemplares por cuenta
del ministerio de Fomento, que se entregarán al
autor de la cartilla.

El autor de la obra que obtenga el primer
premio recibirá además una medalla de oro, y el
que obtenga el segundo otra de plata, ambas con
sus correspondientes diplomas, que para este
concurso ha acordado conceder la Sociedad Espa-
ñola Vitícola y Enológica.

Merece sinceros elogios esta resolucion del
Sr. Navarro Rodrigo para mejorar los procedi-
mientos de la industria vinícola y las condiciones
y precios de los vinos, así como estirpar los de-
fectos de que adolece la elaboracion.

APUNTES LOCALES Y REGIONALES.

Sobre la eleccion, para Concejales, hé aquí el
resúmen de los tres dias:

Primer Colegio		Votos.
CASA ANTIGUA DE LA VILLA.		
D. Rafael Casasempere Botella		100
— Federico Tort Tort		106
— Vicente Boronat Terol		95
— Ramón Botella Espinós		5
— Antonio Espinós Juliá		1
— Ricardo Terol Boti		1
Segundo Colegio		
CASA CONSISTORIAL		
D. José Blanes Vilaplana		136
— Miguel Payá Pascual		136
Tercer Colegio		
ESCUELA DE PARVULOS		
D. Eugenio Cantó Agulló		86

— Miguel Boronat Moltó 85
Cuarto Colegio
 HERMANITAS DE LOS POBRES
 D. José Casasepère Satorre 106
 — Venancio Riera Danés 106
 — Santiago Moltó Pascual 1
 — Vicente Terol Gosalbez 1
Quinto Colegio.
 CASA BOLLA.
 D. Rafael Miró Llacer 87
 — Dimas Vitoria Gosalbez 107
 — Luis Pérez Juliá 74
Sexto Colegio.
 ESCUELA DE SANTA.
 D. Santiago Moltó Pascual 107
 — Vicente Terol Gosalbez 107
Séptimo Colegio.
 NUEVA CASA DE DESAMPARADOS.
 D. Antonio Espinós Juliá 123
 — Ricardo Terol Botí. 123

El Marqués de Campo ha concedido el transporte gratuito por las líneas férreas de que es director, de los materiales que se necesitan para las obras de la Iglesia de Játiva.

Las noticias de Albacete dan tristes pormenores del desarrollo que la plaga de langosta adquiere en aquella provincia.

Ha sido destinado al depósito de Alicante el capitán de infantería D. Silvestre Rodríguez.

Por el juzgado de instrucción de Elche se cita por término de quince días á los herederos de Antonio García Campello, Nieves, Josefa y Virginia García Jaen, para que comparezcan ante dicho juzgado á declarar en causa que se sigue sobre usurpación de atribuciones.

En la tarde del domingo último falleció en Alicante, el honrado y respetable ciudadano, don Antonio Pastor y Alcaraz, padre del aplaudido tenor alicantino D. Rafael Pastor y Soler, y padre político del director de nuestro apreciable colega "La Unión Democrática", Sr. Sevilla.

Reciba toda la familia nuestro más sentido pésame, por tan dolorosa é irreparable pérdida.

Por auto de la Sala segunda del Tribunal Supremo, ha sido declarado desierto el recurso de casación, por infracción de ley, interpuesto por el querellante particular, contra el de sobreseimiento libre, dictado por la sección segunda de la Audiencia de lo criminal de Alicante, á la causa procedente del juzgado de Dolores, por falsificación de documentos, seguida contra el ayuntamiento de dicha villa.

De orden del presidente de la Audiencia territorial se han pasado circulares á los cuarenta y cuatro juzgados de primera instancia del antiguo reino de Valencia, disponiendo que antes del próximo día 8 se le remitan por duplicado las propuestas en tema de los jueces municipales que han de ser nombrados para el próximo bienio de 1887 al 1889.

El importante hombre político D. Miguel Colomer, ex diputado á Cortes, se presenta candidato á la diputación provincial en la vacante que ha ocurrido con motivo de la renuncia de nuestro distinguido amigo D. Rafael Terol, y en frente de la candidatura de nuestro no menos estimado amigo y compañero en la prensa D. Alberto Ganga, director de "El Liberal", dándose ya por asegurada en los círculos políticos de la capital la elección del segundo.

Ayer se aseguraba en los círculos políticos de Alicante, que nuestro muy estimado colega "El Constitucional Dinástico", que vé la luz pública en dicha ciudad, hará brevemente declaraciones martistas esperándose llegue de un día á otro la autorización del Sr. Martos.

Leemos en la prensa alicantina que corren por allí rumores de haber ocurrido una colisión en Villena con motivo de las elecciones municipales que acaban de terminar.

Por nuestra parte no hemos oído decir nada sobre el particular.

Parece que la comisión hidrológica, que se encuentra encargada del estudio de la desviación del Júcar, tiene también en estudio otro importante proyecto, que consiste en la canalización del río desde aquella ciudad hasta el mar.

El día 15 se efectuará en la alcaldía de Ayelo de Malferit el pago de los terrenos expropiados para la carretera de Albaida á Gandía.

Ha sido aprobado el reglamento del Centro recreativo de Olleria.

A petición de parte han sido cancelados los expedientes de las minas "La Prosperidad", y "La Consuelo", sitas ambas en el término de Crevillente, quedando franco y registrable el terreno que ocupaban.

El señor Gobernador civil de esta provincia ha acordado declarar la caducidad del aprovechamiento por este año de los pastos del monte público denominado "Alto de la Carrasca", por haberse celebrado cuatro subastas sin éxito por falta de licitadores.

El "Boletín oficial", de la provincia de Valencia del día de anteayer, inserta lo que sigue:

Anuncio de haber quedado expuesto al público, por término de treinta días, el proyecto de en baden situado sobre el río Albaida, en el trozo primero de la carretera de Játiva á la de Albaida.

Idem señalando para el día 7 de Junio la subasta de las obras del trozo segundo de la carretera del Puerto de Bajiganim al de Salem.

Nuestro apreciable y estimado amigo D. Serafin Segura, no perdonando sacrificios de ningún género, ha conseguido montar un establecimiento de platería con todos los más modernos aparatos y recursos que exige hoy un completo taller de Platería y Joyería, secundado de competentes y hábiles operarios lo cual le permite verificar todos cuantos trabajos se le confíen; ya en la restauración de alhajas destinadas al Servicio Sagrado, como Viriles, Copones, Cálices, Candelabros, Relicarios, etc.; restauración de cubiertos y vagilas antiguos dejándolos como nuevos: reforma y bruñido de los modernos dorado y plateado de objetos de metal por el procedimiento del Fuego, Galvano, pl. stia y Galvanismo, sobreponiendo á dichos objetos las capas de oro y plata consistentes, que desee el interesado; especialidad en Granillo, principalmente en objetos de oro y plata, y finalmente, composturas de alhajas y joyas, así como montaje de piedras preciosas.

Igualmente encontrará el público en dicho establecimiento un completo surtido de Vasos Sagrados, Candelabros, Relicarios, Crucifijos, y cuantos objetos religiosos abraza este ramo; así como cubiertos, vagilas y demás servicio de mesa; Relojes, Cadenas, Medallones, Brazaletes, Anillos, Pendientes, y cuantas joyas de novedad va presentando esta industria en los principales mercados del Reino y Extranjero; siendo todos estos objetos garantidos en su bondad y en sus precios.

Ayer recibimos el número 14 de "La Ilustración Española y Americana", correspondiente al día 30 del próximo pasado Abril.

Como todos, contiene este número preciosísimos grabados y notables artículos científicos y literarios de conocidos y reputados escritores.

De entre los primeros merecen especial mención la vista del "Monumento de San Agustín", copia del existente sobre las reliquias del Santo Doctor en la Catedral de Pavia (Italia) y el titulado "La Maya", dibujo original de José Llovera.

De entre los segundos son dignos de mención "La Revista Europea", por Castelar y "Aurelio Agustín", ó sea la biografía del insigne Obispo de Hipona, por don Angel Lazo de la Vega, que, que por su mérito y por celebrarse estos días el XV centenario de la conversión de dicho Santo, creemos de oportunidad transcribirlo á las columnas de nuestro periódico, como desde luego lo efectuamos, si bien en parte, en nuestro editorial de hoy.

El martes último se vió en juicio oral y público, en la Sala Primera de la Audiencia de lo criminal de Alicante, una causa precedente del juzgado de Orihuela; por disparo de arma de fuego y lesiones graves, seguida contra Jaime Campillo.

El señor Abogado Fiscal D. Vicente R. Valdés, en vista del resultado de las pruebas practicadas durante el indicado acto, ha modificado su escrito de conclusiones provisionales, calificando el hecho de autos como constitutivo de imprudencia temeraria y solicitando se imponga al Campillo la pena de un mes y veinte días de arresto mayor.

El letrado defensor, nuestro particular amigo D. José M.^a Andren y Belido, en un brillante informe ha calificado el delito de la misma manera que el Ministerio Fiscal, pero solicitan do que solo se imponga al reo un mes y un día del indicado arresto.

Las funciones religiosas celebradas ayer mañana en la Iglesia de S. Agustín con motivo del

Centenario del titular, revistieron gran pompa y solemnidad, viéndose el templo completamente lleno. Hizo el panegirico del Santo el ilustrado sacerdote de dicha Iglesia, D. José Gisbert.

Por la tarde se celebró también con gran solemnidad una procesion, la que fué amenizada por las bandas de las músicas Primitiva y Nueva, habiéndola presenciado un gentío inmenso. En muchas casas ostentaban los balcones colgaduras al paso de la solemne manifestación religiosa.

Esta noche se celebrará una nueva velada en el Círculo Industrial cantándose la ópera de Donizetti "Lugrecia Borgis".

Hemos tenido ocasión de ver los preparativos que hay hechos para poner dignamente la obra en escena y creemos ha de sorprender al distinguido público que al Círculo concurre, el lujo y propiedad con que el grandioso drama lírico será adornado.

La concurrencia promete ser igual ó mayor que las veladas anteriores.

SUBASTAS.

El Juzgado de Denia anuncia la de varias fincas procedentes de un litigio.

La Alcaldía de Elda anuncia la de noventa y seis horas de agua.

El Juzgado de Villena anuncia la de una tercera parte de dos hanegadas de tierra secano campo, situada en el término de Bañeras, partida "Solana de Rico", y la de otra tercera parte de cuatro hanegadas de tierra secano viña, sita en el propio término y partida de la Mata.

Por circular de la Administración de Propiedades é impuestos de esta provincia, se recuerda á los Sres. Alcaldes de la propia que en el presente mes vence el importe del cuarto trimestre de consumos, último del ejercicio actual; á fin de que no olviden la obligación en que están de efectuar su ingreso en Tesorería, haciéndoles saber al propio tiempo que los deseos de la Dirección del ramo son que dentro del periodo natural quede completo el pago.

La "Gaceta", publica una circular prohibiendo las redenciones militares fuera de los plazos legales y concediendo una improrogable hasta el día 30 del mes actual para solicitar las redenciones.

Concédesese igual plaza para los destinos á Ultramar.

Bula de ayuno:

El Santo Padre, siempre inspirado por el amor á España, acaba de confirmar, prorogando y ampliándolo, el beneficio que disfrutaban nuestros compatriotas de poder comer carne los viernes y sábados del año. Hasta ahora, el beneficio era territorial, no conservándolo, fuera de la tierra de España, sino aquellos que en altos cargos diplomáticos la representaban. En lo futuro seguirá al ciudadano español y á su familia en el extranjero.

Por otra circular de la Administración de Propiedades é Impuestos, se recuerda de nuevo á los señores Alcaldes de esta provincia el exacto cumplimiento del artículo 24 de la Instrucción para la administración y cobranza del impuesto sobre los sueldos y asignaciones municipales de 31 de Diciembre de 1881, cuyos Ayuntamientos se hallen afectos al referido impuesto, para que en el preciso término de 15 días, á contar desde el día 2 del actual, salden los débitos que resultan en los presupuestos de 1884 85, 1885 86 y corrientes, sin perjuicio de exigir á las corporaciones responsables los débitos que resultan en los ejercicios anteriores; en la inteligencia de que, no cumpliéndose dentro de aquel término, dicha Administración se verá precisada á seguir sin contemplación alguna los procedimientos ejecutivos que previe e la mencionada Instrucción contra los Ayuntamientos negligentes en el cumplimiento de este importante servicio.

Ahora que principiamos á disfrutar de los espléndidos días del mes de Mayo, llenos de luz y cubierto de flores el campo, sin que hayan pasado todavía las humedades de los persistentes temporales de abril, el astrónomo Sr. Noerleson, para no dejarnos tranquilos, anuncia que de ayer á hoy pasará por América del Norte, una tempestad que atravesará el Atlántico con la dirección SO á NO, y llegará á Europa el día 9 de este mes, comprendiendo á España y produciendo nubes tempestuosas, lluvias y temporales en nuestros mares.

Nos alegraría que el tiempo no confirmara es

ta vez el anuncio, aunque sufriera el amor propio del sabio Noerleson.

Por causas que desconocemos no se estrenó anteayer en Madrid la opereta "El Recluta", de nuestro amigo y paisano el Maestro Espi. Aun no se sabe fijamente el día que se estrenará dicha obra, cuya audición esperaban con gran interés los aficionados y los profesores músicos de la corte.

NOTAS POLITICAS

Madrid 4.

Ayer no ofreció el día más que dos asuntos de interés: las elecciones y la discusión del Jurado en el Congreso. Respecto á las primeras continúan recibiendo de provincias noticias muy satisfactorias, que confirman el triunfo obtenido anteayer por los candidatos de la política reinante en casi todas las poblaciones de alguna importancia que hay en España.

Las prisiones que un telegrama recibido por "El Correo" supone hubo el día de las mesas en Sanlúcar de Barrameda, las desmiente ayer el gobernador de Aápez despues de pedir informes—según dice—á las autoridades de la población referida.

El único trastorno material ocurrido con ocasión de las elecciones, de que tenemos nosotros noticia, es de uno ocurrido en Alfaro el primer día, al grito de «abajo los consumos» pero parece que todo ha sido ruido, y que las elecciones se están verificando tranquilamente.

En Madrid, hasta ahora, van triunfando 36 concejales de las candidaturas adictas, contando tres de la lista del Sr. Villasanté; tres del Círculo Mercantil; tres independentes; dos reformistas, y un republicano progresista.

Sesiones parlamentarias:

La del Senado muy breve. Hoy, en este cuerpo principiará á discutirse la TraslAtlántica, consumiendo el primer turno en contra el general Beranger.

En el Congreso ayer á poco de abrirse, el señor conde de Toreno llamó la atención de la mesa, sobre el exiguo número de diputados presentes en el salon; y como la indicación es razonable, debe esperarse que hoy y los días sucesivos los diputados en general, y especialmente los ministeriales, sean más puntuales.

La ley de administraciones subalternas—que ha seguido examinándose á primera hora—mereció razonadas observaciones de los diputados Sres. Vincenti, Lúa y Grande, que han pedido mejoras que la comisión ha prometido tener en cuenta oportunamente.

Créese que esta ley—cuyo exámen ha quedado en el art. 12—terminará hoy de aprobarse.

El Jurado vino despues, apoyando su enmienda al art. 4.º el Sr. Montilla, en un discurso elocuente, sobre puntos de detalle, que por la comisión contestó el Sr. García Alix, por cierto mereciendo justos plácemes de la Cámara, por los conocimientos que ha revelado este jóven diputado, y por la sencillez, discreción, claridad y el método con que ha tocado las más delicadas cuestiones.

A otra enmienda que vino en seguida del señor Danvila, ha contestado el señor ministro de Gracia y Justicia, con un discurso notabilísimo.

Quien hablará en los turnos del art. 1.º contestando al Sr. San Pedro, es el distinguido catedrático Sr. Montejo.

Los trabajos preparatorios de la discusión del presupuesto, se espera que acaban bastante estos días.

Ayer ha celebrado el señor general Cassola una conferencia con varios individuos de la subcomisión de Guerra, quedando orilladas las dudas suscitadas.

En la reunion que hoy celebrará la subcomisión de Fomento, creese quedará despachado este presupuesto, y el de Marina, será también examinado en breve.

Para mediados de mes creíase, esta tarde en suma, que podría haber dictámenes sobre la mesa, y así debe ser, porque descontados los domingos y otros días de fiesta que vienen en este mes y en el de Junio, quedan solo útiles, hasta el 30 de este último mes, 16 ó 12 sesiones, espacio demasiado estrecho para que quepan tantos proyectos como hay pendientes.

La comisión del Senado sobre el proyecto de inspección de la enseñanza, se reunió ayer tarde para continuar el estudio del mismo, en el que parece se introducirán algunas modificaciones.

Decíase á este propósito que el no haber dado ayer dictámen dicha comisión, recono-

por causa el distinto criterio que tenían individuos de aquella, representantes de partidos extremos, sobre las personas que deba ejercer esa inspección, aunque se cree no tardará en llegarse á un acuerdo.

Hoy, á las diez de la noche, se reunirán en Consejo los Ministros de la Corona para el despacho de asuntos que han de ser sometidos á la aprobación de S. M. en el Consejo de mañana.

Los representantes de la isla de Cuba, señores Bethancourt y Montoro, conferenciaron ayer con el Ministro de Ultramar, para tratar de varios asuntos relacionados con intereses morales y materiales de la provincia de Puerto-Principe, saliendo muy bien impresionados de la conferencia los referidos representantes.

El Sr. Ministro de la Gobernación ha llevado á la firma de S. M. la Reina dos decretos uno mandando adquirir nuevos revólveres para el cuerpo de Seguridad, y otro de Penales.

Ayer tarde á las dos, con el ceremonial de costumbre, presentó sus cartas credenciales á S. M. el nuevo Ministro de Grecia en Madrid, Sr. Delynenni.

Acompañaba al representante de la península helénica el Introdutor de Embajadores y el secretario del nuevo Ministro.

El Sr. Delynenni manifestó á Su Majestad que, enviado por su Gobierno cerca de la corte de España, pondría de su parte cuantos medios estuvieran á su alcance para procurar que continuaran siendo tan sinceras las relaciones entre ambos países.

S. M. la Reina se dignó contestarle que procuraría hacer fácil cumplimiento de su misión como representante del Gobierno griego.

Terminó S. M. haciendo ferviente votos por la prosperidad de la Grecia.

Tanto el señor Ministro como su Secretario salieron de la regia estancia sumamente complacidos de la afabilidad de la augusta dama.

Los créditos extraordinarios aprobados por el Parlamento alemán de que hablan los telegramas de Fabra y especialmente los créditos del propio carácter, examinados, con urgencia por la comisión correspondiente de la Cámara italiana suceso que más se comenta por la prensa extranjera.

Ninguna otra cosa extraordinaria.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—San Juan Evangelista.

SANTO DE MAÑANA.—San Estanislao obispo y mártir.

CULTOS.

Parroquia de Santa María.—Todos los días desde el 1.º de Mayo, á las seis de la mañana se celebra; en el Altar Mayor una Misa; cantándose durante la misma tiernos cánticos dorados un nutrido coro de niños. Por la tarde, al anochecer, se rezará el Santo Rosario y á continuación tendrá lugar el ejercicio propio del mes.

Todos los días se cantarán, con acompañamiento de piano, armonium y cuarteto, selectas composiciones de los más clásicos y renombrados autores, como Espi, Valor, Moderati, Marchante, y otros.

Los domingos y días festivos dará principio el ejercicio á las cuatro de la tarde, y habrá ser-

mon que predicarán, alternando, los Sres. Arcipreste, y Don Juan or D. José Valor, Pbro.

ADVERTENCIAS.

1.º Todos los días, desde el 1.º de Mayo terminado el ejercicio, se sorteará un magnífico objeto artístico religioso, entre las personas que el día anterior, hubieran contribuido con sus limosnas á sufragar los gastos de estos solemnes cultos; al efecto se repartirán hojas de Propaganda Católica, con su número correspondiente.

2.º Aquellas personas, familias ó asociaciones, de cualquier clase que sean, que para el año próximo quieran encargarse de celebrar á sus expensas alguno de los actos ó ejercicios que se celebran durante el mes, pueden avistarse con anticipación, con el Director de los mismos D. José Valor, Pbro.

SECCION OFICIAL

Servicio de la plaza

PARA HOY 6 DE MAYO DE 1887
Parada: Regimiento Infantería de Tetuan.
Hospital y provisiones: el mismo cuerpo.
El Coronel,
Navarro.

ULTIMA HORA

Alcance postal-telegráfico

Madrid 4, á las cinco tarde.

El Sr. Raga preguntará mañana en el Senado al gobierno que piensa hacer en vista de las elecciones de Valencia.

Se han reunido los diputados republicanos y han acordado formar una minoría de coalición republicana, cuyas reuniones presidirá el Sr. Pedregal. Han acordado también presentar enmiendas al proyecto de Jurado extendiendo su competencia á los delitos sobre orden público.

El maestro compositor Sr. Espi ha sido presentado á la infanta doña Isabel, que le ha recibido amablemente y ha oído con suma complacencia varias de sus últimas composiciones.

Barcelona.—Ha llegado un vapor procedente de Filipinas, conduciendo los indígenas que han de figurar en la Exposición de Madrid y muchos animales, frutos y otros productos naturales y fabriles del archipiélago.

Madrid 4, á las 6:30 tarde.

El comisionado del gobierno español, Sr. Pastorin, ha tomado ya posesión del terreno adquirido en las orillas del mar Rojo.

El domingo es esperado el Sr. Romero Robledo.

Berlin.—El gobierno alemán ha renunciado á declarar en estado de sitio la Alsacia y la Lorena.

Londres.—El director del «Times» ha sido llamado al Parlamento para

dós de alguna violenta llamarada, y pasando al comedor examinó las botellas, mandó aumentar su número, y por último, habiendo mirado si la mesa estaba puesta en toda regla, entró satisfecho en el salón.

Alíjuntó á la chimenea encontró sentadas á sus hijas que habían confiado la puerta del castillo á Rosina, cuya misión se le nitaba á abrirla en cuanto llamasen: Mary inquieta, Berta mediatubunda. Ambas pensaban en Michel. Mary suponía que el baron había seguido á Petit-Pierre, y recelaba los riesgos y fatigas á que se expondría; Berta embriagada por el hondo placer subsiguiente á la revelación de un amor correspondido. La pobre muchacha creía haber adquirido en las miradas de Michel la certidumbre de que por ella había vencido su debilidad y harrostrado peligros reales, y media la grandeza del amor que le suponía por la gran transformación que en su carácter se había operado; hacia mil castillos en el aire y reconveníase amargamente de no haberle hecho volver al castillo cuando advirtió que no seguía á los que con su solicitud salíara. Sonreíase luego, pues de pronto la acndia una idea, y era que el mancebo se habría escondi-

declarar sobre la carta atribuida á Parnell, por instancia de los diputados irlandeses.

Paris.—La manifestación contra la ópera «Lohengrin» se verificó fuera del teatro, por un numeroso grupo de radicales. El público que asistía á la función aplaudió la ópera.

Madrid 4, á las ocho noche.

Senado. El discurso del Sr. Beranger contra la Transatlántica, muy repleto de datos técnicos y de razones científicas, ha producido bastante efecto.

Le ha contestado el Sr. Antequera. El general Salamanca ha combatido también el proyecto, diciendo que pasa por encima de la excomunión política del Sr. Sagasta y de su amenaza de retirarle su amistad personal.

Nueva York.—«El Herald» anuncia nuevas tempestades que llegarán á las costas de Inglaterra, y probablemente á las de España, entre hoy y pasado mañana.

Paris.—La Bolsa ha seguido bajando. Causa inquietud el aspecto general de Europa y la agravación del estado de Afghanistan.

Madrid 4, á las 10:15 noche.

Los diputados y senadores de Cuba han acordado gestionar el planteamiento de las reformas económicas en aquella isla y la descentralización administrativa; estudiar el presupuesto, procurando la introducción de economías.

La reforma electoral se aplicará á las Antillas despues de aprobada en la Península.

En las elecciones municipales en Madrid han triunfado 23 candidatos adictas, cuatro de la Union Mercantil, un independiente, un reformista y un republicano.

Madrid 4, á las 10-45 noche.

«El Correo» dice que se confirma que el Banco de España concurrirá á la subasta sobre el arriendo del tabaco. Antes de que se verifique se citará á la junta de accionistas.

En Huesca la coalición electoral monárquica ha derrotado á los posibilistas.

Madrid 5, á las 12-45 madrugada.

Se ha descubierto en esta corte una caja de botellas llenas de líquido inflamable.

Ayer se sintieron temblores de tierra en algunas localidades de Nuevo Méjico y en el Sudeste de los Estados Unidos.

En Liverpool han sido presos algunos dinamiteros americanos.

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

Madrid 5 7 (tarde).

Se ha celebrado Consejo de Ministros bajo la Presidencia de S. M. la Reina Regente.

En él se ha tratado de los despachos ordinarios.

Es inexacto se retire de la vida política, el Sr. Cánovas del Castillo.

Madrid 5 (8:30 noche.)

S. M. la Reina Regente y su Real familia han salido para Aranjuez.

Mientras la Corte permanezca en este Real sitio, los Ministros celebrarán Consejo en este punto todos los domingos.

Bolsa: 4 p3 interior 64-15.

Bolsa.

COTIZACION DE ANTEAYER

4 por 100 interior	64'10
4 por 100 exterior	69'00
Fin de mes	64'05
4 por 100 amortizable	79'90
Biletes hipotecarios de Cuba	97'75
Carpetas provisionales de billetes	
tecarios de Cuba	94'00
Banco de España	393'00
Cambios Paris	4'92 1/2
Idem Londres 90 dias fecha	47'00
	Paris 29
100 exterior	64,50

Traslado.

El despacho de transportes de Bartolomé Zaragoza se ha trasladado á la plaza de San Cristóbal n.º 13.

En dicho punto se halla instalado tambien Almacén de carbon de cok.

PAPEL

GOMERCIAL Y SOBRES

Se hallan de venta en la Imprenta de este periodico.

Imp. Serpis.

LAS LOBAS DE MACHECUL

XXIX,

EL TIO LORIOI

Despues de seguir con la vista á los fugitivos hasta que hubieron desaparecido por la capilla, exhaló el marques de Souday una de aquellas exclamaciones que indican un desahogo del alma y volvió al vestibulo, desde donde paso á la cocina. Contra la costumbre y con suma extrañez de la cocinera, acercóse al fogon, levantó una tras otra todas las tapaderas para cercionarse de que no se habia pegado ningun guiso, apartó los asadores para resguardar los asa-

do en algun rincon del castillo para verla á hurtadillas, y quasi ella saliese á los patios ó al parque, le veria aparecer diciéndola: Ved de cuánto soy capaz para obtener una mirada vuestra.

Apenas acababa el marqués de sentarse sin haber tenido todavia tiempo para notar el easimismamiento de sus hijas, que por otra parte habria atribuido á otra cualquiera causa, cuando sonó un aldabonazo. Estremecióse el señor de Souday, no porque le cogiese desprevenido el golpe, sino porque era muy distinto del que estaba esperando, pues por lo tímido y casi obsequioso nada tenia de soldadesco.

—¿Qué significa eso? dijo.

—Creo que han llamado, contestó Berta.

—Si, han dado un aldabonazo, añadió Mary.

El marqués meneó la cabeza como diciendo para si: No es eso, más pensando que en semejante circunstancia conviene verlo todo, quiso averiguar lo que aquello era, y por lo tanto salió del salón, atravesó el vestibulo, y adelantóse hasta el primer peldaño de la escalera. En efecto, en vez del brillo de sables y bayonetas y de los rostros

marciales que esperaba, vió avanzar hácia él la cúpula de un grandísimo paraguas azul que subía lentamente la escalera. Como el paraguas seguía subiendo cual concha de tortuga y amenazaba reventarle un ojo con la punta, desvióla el marqués, y hallose delante de un hocico de garduña superado por dos puntos brillantes como carbunclos y cubierto con un alto sombrero de estrechas alas, tan cepillado, que relucía en la oscuridad cual si le hubiesen dado un baño de barniz.

—¡Voto á una legion de diablos! exclamó al verle el marqués de Souday. ¡Es el tío Lorioi!

—Para lo que gustéis mandar, contestó el del paraguas con una voz de falsete casi cavernosa de puro halagüena que queria ser.

—Bien venido seas á mi castillo, díjole jovialmente el marqués como prometiéndose un buen rato con su presencia. Esta noche espero mucha gente, y vos, como notario de la casa, me ayudareis á hacer los honores de ella. Venid á saludar á las señoritas.

—Y con un desenfado que probaba la superioridad que se atribuía sobre un notario de aldea, el viejo hidalgo precedió á su huésped en el salón.

